

## 国际足联大会如期开幕

# 罗格敦促尽快摆脱丑闻疑云

新华社苏黎世5月31日体育专电(记者 马邦杰) 在层层丑闻疑云的笼罩下,第61届国际足联代表大会5月31日下午在苏黎世开幕。国际奥委会主席罗格和瑞士联邦主席卡尔米-雷伊在开幕式上敦促国际足联要尽快摆脱腐败丑闻的影响。

开幕式现场进行了歌舞表演,罗格和卡尔米-雷伊作为嘉宾在致辞中都谈到了国际足联糟糕的现状。罗格毫

不客气地说:“我现在不是以国际奥委会主席,而是以一个真正足球爱好者的身份说两句。国际足联正面临指控和争议,正像13年前我们国际奥委会在盐湖城事件中遭受煎熬一样。最终,国际奥委会自内而外变成了一个更加强大的组织。这需要谦卑。”

说完这些后,他赶快补充了一句:“我不是在教导你们,也没有指责你们的意思。”

卡尔米-雷伊的致辞更不客气,她要求国际足联进行改革,认真对待媒体,球迷关于国际足联“腐败成风”和“不够透明”的批评。她说:“你们要认真研究这些批评,尽快采取必要措施改革监管体系,这至关重要,因为你们这个组织不仅对年轻人而且对全世界来说都应该是个模范。”

“要恢复外界对你们的信心,别让金钱玷污了你们

的理想,这也很重要。”她接着说,“现在不能消极防守,而应在透明的赛场上勇敢进攻,去夺回属于你们的清白、尊敬、宽容和团队精神。”

国际足联主席布拉特虽然竭力否认他的组织现在深陷危机,但他承认现在有些潜伏的危险正在摧毁国际足联的立身之本——“公平竞争、尊重和纪律”的原则。他表示,将在6月1日的大会上详细谈论这个问题。

6月1日,与会的208名来自世界各地会员足协的代表将逐项讨论大会议题,其中最重要的一项是选出未来4年的国际足联主席。由于布拉特是唯一候选人,与会代表将鼓掌欢迎他连任。

国际足联最近丑闻缠身。在去年2018年和2022年世界杯申办期间,两名国际足联执行委员因涉嫌“选票换金钱”的交易而被停职,最近又爆出其他几名国际足联

“内阁”高官索贿的传闻。布拉特当年的左膀右臂、现在的对手亚足联主席哈曼和北中美及加勒比地区足联主席沃纳则因涉嫌贿选也被暂停职务。前前后后,共有包括布拉特在内的10名国际足联高官卷进了丑闻漩涡。

欧洲媒体称:国际足联在道义上已经破产。这一国际足球管理组织在其107年的历史中,首次面临如此严重的信誉危机。

## 哈曼伸出橄榄枝?

# 铁腕布拉特让对手顺服

新华社苏黎世5月31日体育专电 国际足联的高层内斗31日发生了戏剧性的、让人困惑的转折。布拉特的对手哈曼和沃纳似乎正在伸出和平的橄榄枝。

在国际足联大会开幕前夕,曾被停职的亚足联主席哈曼告知下属会员代表:不要给国际足联主席布拉特添乱,不要利用中途离场的方式抵制本届大会。在1999年召开的国际足联大会上,亚足联代表曾经集体中途退场,让布拉特脸面扫地。

和哈曼一起被停职的北中美及加勒比地区足联主席沃纳则告诉他的手下:支持布拉特,投票选举他连任。

作为布拉特过去的左膀右臂,哈曼和沃纳是国际足联的强权派。有报道说,布拉特怕他们两个尾大难掉,因此总在想方设法剪除他们的力量。哈曼和沃纳被迫走上了和布拉特对抗的道路。

而事实证明:此路不通。他们两个虽然也都身经百战,但和布拉特相比还是小巫见大巫。

1998年,阿维兰热主动禅让,他支持布拉特战胜了欧洲足联主席约翰松。瑞士人上位之后在2002年世界杯前遭遇严重危机,当时国际足联秘书长鲁菲南、副主席郑梦准揭发布拉特的黑材料,并支持非洲足联主席哈雅图与他竞争国际足联主席宝座。

长袖善舞的布拉特迅速

摆平了一切。哈雅图立刻乖巧地投降示好,拜服在布拉特的前面。“干净先生”鲁菲南和郑梦准都先后被赶出了国际足联。十多年来,只有布拉特岿然不动,对手一个个不是倒下就是顺服了。

布拉特拥有得天独厚的优势,他脚踏欧洲和南美两块国际足球最强大的阵地,因而立于不败之地。哈曼和沃纳即使联手,也只能剑走偏锋,结果搬起石头砸了自己的脚。

哈曼和沃纳来到苏黎世时,还都信心十足,气势逼人;如今却都是形容枯槁,显得有气无力了。哈曼甚至戴上了一副墨镜,遮掩满脸的萎靡和憔悴。

不久前,他们还是国际足联内阁高官,在各个场合颐指气使、风光无限。如今布拉特又将在一片热烈的掌声中连任主席,他们却连听掌声的机会都被剥夺了。

现在,是他们向布拉特投降的时候了,大家又该和平相处、共享舒适了。但布拉特是否会原谅他们,会像过去拥抱哈雅图一样拥抱他们两人吗?这是个大大的问号。



## 李娜进法网四强 半决赛遭遇莎娃

北京时间6月1日,位列赛会6号种子的李娜再度打出个人代表作,以7:5/6:2完胜位列4号种子的白俄罗斯名将阿扎伦卡,首次在罗兰加洛斯的红土赛场闯入半决赛,再度创造中国女网一项新的历史。接下来的半决赛,李娜的对手将是俄罗斯美女莎拉波娃。 新华社发

## 国际田联挑战赛

# 博尔特 9秒91夺冠

新华社布拉格5月31日体育专电 国际田联挑战赛捷克俄斯特拉发站比赛31日结束,牙买加“飞人”博尔特再次跑出9秒91的成绩,赢得男子百米大战。在男子110米栏较量中,中国“飞人”刘翔的劲敌、古巴名将罗伯斯以13秒14的成绩获胜。

在上周末结束的钻石联赛罗马站比赛中,“闪电”博尔特就在本赛季的室外首秀中跑出9秒91的成绩轻松夺冠。31日博尔特再次跑出了9秒91的成绩,力压牙买加短跑新秀穆林斯夺冠。目前保持着9秒89赛季最佳成绩的穆林斯本站比赛的成绩是9秒97。

在男子110米栏比赛中,刘翔和美国名将奥利弗均未参赛。世界纪录保持者、古巴名将罗伯斯以13秒14的成绩夺冠。

## 全国象棋甲级联赛

# 中国重汽 不敌上海

本报讯 6月1日,2011“伊泰杯”全国象棋甲级联赛再燃战火。在当天的第7轮较量中,生活日报群康俱乐部中国重汽队做客上海滩,结果以三和一负不敌对手。为上海队建功的是特级大师万春林,他在被动局面下抓住谢靖进攻中的破绽,实现逆转。

在本轮的一场焦点之战中,联赛领头羊北京队主场被湖北队逼平,头号主力蒋川先手与李雪松弈和,未能为本队实现突破。当天其他几场比赛的结果是(主队在前):广东胜沈阳,黑龙江胜河北,湖南负四川,浙江胜江苏。

## 世界杯举办地将由 全体代表投票产生

新华社苏黎世6月1日体育专电(记者 马邦杰)“船长”布拉特1日宣布,从2026年世界杯赛起,举办地将由国际足联全体成员投票产生。

之前决定世界杯举办地的权力掌握在20名国际足联执委的手中。在1日举行的国际足联代表大会上,自封为“船长”的主席布拉特说:“我想给会员协会更多权力,将来世界杯举办地将由国际足联大会全体代表投票产生。执委会将提供一份最后入围者名单,不能推荐其中任何一方,他们只有这个权力。”

国际足联去年12月在苏黎世选出了2018年和2022年世界杯的举办地。但这次世

界杯申办惹起诸多争议和指责,两名国际足联执委因涉嫌“选票换金钱”的交易而被国际足联开除。

会议现场,获得讲话机会最多的还是布拉特。他说:“我个人不得不面对公众的愤怒。我是我们这艘正在经受风暴的大船的船长。我们的船进水了,进来一些很麻烦的水,我们需要把它驶回正确的航道上,因此我们需要一个领袖,一个愿意承担责任的领袖。”

对于外界抨击国际足联不够透明的做法,布拉特显得非常愤怒:“什么是透明?我们已经是世界上最透明的国际体育组织,我们的财务是最透明的。”

运动用品 办公用品 大型专业超市  
Goos 谷恩 高尔夫 网球 足球  
www.goos.com.cn 电话:0531-88111111  
山东 济南 经二路 纬二路 纬三路  
济南市经二路纬二路纬三路